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Física
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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1.	 El gráfico muestra la variación de la energía cinética Ek frente a la cantidad de movimiento al 
cuadrado p2. 

p2

Ek

¿Cuáles son las unidades fundamentales del SI para la pendiente del gráfico?

A.	 kg-1

B.	 kg

C.	 J m2 s-2

D.	 J m s-1

2.	 Un carro acelera desde (20 ± 1) m s-1 hasta (30 ± 1) m s-1.

¿Cuál es la incertidumbre, en porcentaje, de la variación en la rapidez del carro?

A.	 2 %

B.	 4 %

C.	 8 %

D.	 20 %



– 3 – 2224 – 9605

Véase al dorso

3.	 Jim corre a una velocidad constante v, rebasando a Sally, que se encuentra en reposo. 
En ese instante, Sally comienza a perseguir a Jim con aceleración constante a.

¿Qué expresión refleja el tiempo en el que Sally alcanzará a Jim?

A.	 v
2a

B.	
v
a

C.	
2v
a

D.	
4v
a

4.	 Se coloca un bloque X de peso 10 N sobre un bloque Y de peso 20 N. Se fija el bloque X 
a una pared con un cable ligero. Los coeficientes de rozamiento estático entre los bloques 
y entre el bloque Y  y el suelo son ambos 0,2.

X

YF

¿Cuál será el valor de la mínima fuerza F  requerida para desplazar el bloque Y ? ¿Y cuál será 
la tensión T  en el cable inmediatamente antes de que el bloque Y comience a moverse?

Mínima fuerza 
F / N

Tensión en la cuerda 
T / N

A. 8 2

B. 8 6

C. 6 2

D. 6 6
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5. Se lanza una pelota desde un avión en vuelo. 

¿Cuál de los siguientes es el diagrama de cuerpo libre correcto para las fuerzas que actúan sobre 
la pelota cuando se alcanza la velocidad terminal

D.

B.

C.

A.
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Véase al dorso

6.	 Un objeto está sostenido en su posición por un cable ligero sobre un plano inclinado de tal modo 
que el ángulo θ  con la horizontal se va incrementando lentamente desde cero.

θ

¿Qué afirmación es correcta sobre las fuerzas que actúan sobre el objeto al ir aumentando 
el ángulo θ  ? 

A.	 La tensión del cable permanece constante.

B.	 La fuerza normal disminuye.

C.	 La componente del peso paralela a la pendiente permanece constante.

D.	 El peso disminuye.

7.	 Sobre una masa de 4,0 kg que se desplaza con una rapidez de 1,0 m s-1 actúa una fuerza neta 
que varía con la distancia como se muestra.

fuerza / N

distancia / m

14

10

¿Cuál será la máxima rapidez de la masa? 

A.	 35 m s-1

B.	 6 m s-1

C.	 71 m s-1

D.	 12 m s-1 
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8.	 A una alumna de masa m inicialmente en reposo le lleva t  segundos subir corriendo unas 
escaleras de altura h. En lo alto de las escaleras, la alumna tiene una velocidad v.

v

h

¿Cuál es la potencia media aplicada por la alumna durante la subida?

A.	 mgh
t

B.	
m gh v

t

( )+ 1
2

2

C.	
m gh v

t

( )- 1
2

2

D.	  mgv
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Véase al dorso

9.	 Un carro con masa de 1 kg que se desplaza a 4 m s-1 colisiona contra un carro parado con 
masa de 3 kg. 

4 m s−1

3 kg
1 kg

Tras la colisión los carros se quedan unidos.

¿Cuánto valdrá energía cinética tras la colisión
energía cinética antes de  la colisión

?

A.	 1
16

B.	 1
8

C.	 1
4

D.	 1
2
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10. Se aísla un gas ideal en un cilindro mediante un pistón deslizante. Cuando el pistón se encuentra 
a una longitud L del fondo del cilindro, la fuerza total de las partículas del gas sobre el pistón es 
Ftotal y la fuerza media que cada partícula individual ejerce sobre el pistón por colisión es Fpartícula . 

L

La longitud del pistón se reduce lentamente hasta L
2

 de modo que la temperatura del gas 
permanece constante.

¿Qué afirmación es verdadera sobre la variación en Ftotal y la variación en Fpartícula ?

Variación en Ftotal Variación en Fpartícula

A.  Aumenta  Sin cambio

B.  Aumenta  Aumenta

C.  Sin cambio  Sin cambio

D. Sin cambio  Aumenta
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Véase al dorso

11. Una capa de mercurio atrapa un volumen de gas en un tubo. El tubo se coloca en un baño de 
agua y se calienta lentamente. Cuando la temperatura del agua alcanza los 300 K, la altura 
de gas h en el tubo es de 150 mm.

h

¿Cuánto valdrá h cuando la temperatura del agua sea 360 K?

A. 120 mm

B. 180 mm

C. 300 mm

D. 360 mm
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12.	 ¿Cuál de los gráficos muestra la variación de la rapidez molecular v frente a la temperatura 
absoluta T de un gas ideal?

v

T T

T T

v

v v

A.

C. D.

B.

0
0

0
0

0
0

0
0
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Véase al dorso

13.	 El gráfico muestra la variación del desplazamiento d con la distancia x a lo largo de una 
onda transversal. En el instante t = 0 un punto P tiene un desplazamiento d = 0.

dirección de movimientod

P x

¿Cuál de los gráficos muestra la variación con el tiempo t del desplazamiento d de P?

(0,0) (0,0)

(0,0) (0,0)

t

t

t

t

d d

d d

A. B.

C. D.

14.	 ¿Qué afirmación es incorrecta sobre una onda estacionaria?

A.	 Todos los puntos entre nodos adyacentes oscilan en fase.

B.	 La onda siempre debe reflejarse en una frontera fuera de fase.

C.	 La frecuencia es la misma en cada punto.

D.	 La longitud de onda es el doble de la distancia entre nodos adyacentes.
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15.	 Sobre dos polarizadores X e Y incide luz no polarizada. El eje de transmisión de X es vertical y el 
de Y es horizontal. 

luz no polarizada

X Y

El polarizador Z puede colocarse 

I.	 delante del polarizador X.

II.	 entre los polarizadores X e Y.

III.	 detrás del polarizador Y.

El eje de transmisión de Z forma un ángulo de 45° con los de X e Y. 
 
¿En qué posiciones de Z no se transmitirá luz?

A.	 I y II solamente 

B.	 I y III solamente 

C.	 II y III solamente 

D.	 I, II y III 
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Véase al dorso

16.	 Las posiciones de equilibrio de seis partículas en un medio se encuentran separadas una 
distancia de 2 cm, como se muestra.

0 2 4 6 8 10
cm

Se muestran a continuación las posiciones de estas partículas cuando se transmite una 
onda longitudinal a través del medio.

0 2 4 6 8 10
cm

¿Cuál es la longitud de onda de esta onda?

A.	 2 cm

B.	 4 cm

C.	 6 cm

D.	 8 cm

17.	 La luz pasa desde un cierto medio al aire. El ángulo crítico es q c
 .

¿Qué expresión corresponde a la rapidez de la luz en este medio?

A.	 1
c csenθ

B.	 senθc

c

C.	 c

csenθ

D.	 c senq c
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18.	 Se presentan tres afirmaciones sobre la velocidad de desplazamiento vd en un cable metálico.

I.	 vd es menor que la velocidad de la luz en el vacío.

II.	 vd es la velocidad media de los iones positivos de red.

III.	 vd es directamente proporcional a la corriente.

¿Qué afirmaciones son correctas? 

A.	 I y II solamente 

B.	 I y III solamente 

C.	 II y III solamente 

D.	 I, II y III 

19.	 La corriente  I  fluye por un cable conductor.

¿Qué expresión refleja correctamente el número de electrones que atraviesan una sección 
transversal del cable en un tiempo t ? 

A.	 I t

B.	 I
t

C.	 I t e

D.	 It
e
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Véase al dorso

20.	 Dos cargas puntuales de igual carga están separadas en el espacio libre por una distancia d 
y experimentan una fuerza eléctrica Fespacio libre

 . Estas mismas cargas puntuales pasan a estar 

separadas por un muro de hormigón de espesor d
2

 y experimentan una fuerza eléctrica Fhormigón
 . 

2
d

La permitividad del hormigón es cuatro veces la del espacio libre.

¿Cuánto valdrá F
F

hormigón

espacio libre

?

A.	 1
4

B.	 1
2

C.	 1

D.	 8
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21.	 Se colocan dos resistores de 1,0 Ω  en un circuito con dos celdas de 6 V de resistencia interna 
despreciable, tal como se muestra.

6 V
6 V

A 1,
0 
Ω

1,0 Ω

¿Cuál será la lectura en el amperímetro ideal? 

A.	 2,0 A

B.	 3,0 A

C.	 6,0 A

D.	 12,0 A

22.	 Dos resistores de 2,0 Ω  y  4,0 Ω  se conectan en paralelo a una celda con resistencia interna 
despreciable. Un amperímetro situado en el circuito tal como se muestra mide una corriente 
de 1,0 A.

4,0 Ω A

2,0 Ω

¿Cuál será la corriente que atraviesa el resistor de 2,0 Ω?

A.	 0,5 A

B.	 1,0 A

C.	 2,0 A

D.	 4,0 A
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Véase al dorso

23. Una bicicleta antigua se está desplazando con una rapidez constante v. La rueda delantera 
tiene un radio 3 veces mayor que el de la rueda trasera. Los puntos X e Y están situados sobre 
las ruedas delantera y trasera como se muestra.

X

3r

r
Y

¿Cuánto valdrá aceleración de X
aceleración de Y

?

A. 1
9

B. 1
3

C. 3

D. 9
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24.	 El diagrama de Feynman muestra una posible desintegración de un mesón K- .

K−

0π

π−

u

d

s
u

u

u

¿Qué partícula viene representada por la línea ondulada?

A.	 Gluon

B.	 Z0

C.	 Fotón

D.	 W-
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Véase al dorso

25.	 Se muestran tres niveles electrónicos de energía E0
 , E1  y  E2  para el átomo de un gas.

energía creciente

E2

E1

E0

Se presentan las siguientes tres afirmaciones sobre los fotones asociados con estos niveles 
de energía:

I.	 La transición de  E2 
 a  E1  producirá fotones con la mínima longitud de onda.

II.	 La transición de  E2 
 a  E0 

 producirá fotones con la mayor frecuencia.

III.	 Aparecen tres líneas en el espectro de este gas.

¿Qué afirmaciones son correctas? 

A.	 I y II solamente 

B.	 I y III solamente 

C.	 II y III solamente 

D.	 I, II y III 



– 20 – 2224 – 9605

26.	 Un núcleo de uranio experimenta fisión.

0
1

92
235

56
141

36 0
1n+ U Ba+ Kr +3 n→ x

¿Qué afirmación es correcta respecto al número de nucleones x  en el núcleo de Kr y el cociente 
energía de enlace por nucleón de Kr
energía de enlace por nuucleón de Ba

?

Número de nucleones x  
en el núcleo de Kr

energía de enlace por nucleón del Kr
energía de enlace por nnucleón del Ba

A. 92 Mayor que 1

B. 92 Menor que 1

C. 94 Mayor que 1

D. 94 Menor que 1

27.	 La semivida de una sustancia radiactiva es de 5 horas. En el instante de tiempo t = 20 horas, 
hay N núcleos presentes en la muestra.

¿Cuál habrá sido el número de núcleos radiactivos que estaban presentes en el instante de 
tiempo t = 5 horas?

A.	 3 N

B.	 4 N

C.	 8 N

D.	 9 N
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Véase al dorso

28.	 Un planeta tiene albedo y emisividad conocidos. La intensidad media recibida en la superficie es  Is .

¿Cuál de los gráficos describe la variación de la temperatura superficial T  con  Is?

T

Is Is

Is Is

T

T T

0
0

0
0

0
0

0
0

A.

C. D.

B.

29.	 La ecuación del generador eólico puede utilizarse para estimar la potencia producida por 
una turbina eólica a partir de una serie de condiciones dadas.

¿Qué hipótesis no aparece en la derivación de esta ecuación?

A.	 El número de aspas de la turbina es una constante.

B.	 La rapidez de las partículas de aire se hace nula tras pasar por la turbina.

C.	 La rapidez de las partículas de aire que llegan al área de la sección transversal de la turbina 
es constante.

D.	 La turbulencia generada por el giro de la turbina es despreciable
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30.	 Un motor proporciona una fuerza de empuje F que mueve un vehículo a una velocidad constante v. 
El motor tiene un rendimiento e y consume combustible con densidad de energía h.

¿Qué expresión refleja el ritmo al cual el volumen de combustible es consumido por el motor?

A.	 Fv
eh

B.	 Fv
e
h

C.	 eFv
h

D.	 e
Fv
h

�
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